

网友：谁动了圆明园雨果雕像

发微博称雕像已不见踪影；园方回应雕像和底座出现松动被临时撤下，加固后将很快复位

新京报讯（记者陈博）“谁动了圆明园雨果雕像？”昨日，网友“大家来土狼屯”发微博称，已在圆明园矗立了一年多的雨果半身雕像不见了踪影。

昨晚，圆明园管理处相关负责人表示，雨果雕像和底座连接处有一些轻微的松动，工作人员将雕像撤下临时送修，修好后很快就会复位。

网友：雨果雕像只剩底座

昨日下午，“大家来土狼屯”（网名）发微博询问：谁动了圆明园雨果雕像？

该网友表示，他常去圆明园游览，对大水法遗址东侧的雨果雕像很熟悉。“我4月底去的时候，雕像还在，昨天去就不见了。”微博中还贴出了两张对比照片，其中一张为雨果雕像的全景，另一张则显示，雨果青铜质

地的雕像已经不见，只剩下白色的底座。

“不会是搬到别的地方去了吧？”昨日下午，多名游客看到雕像“失踪”后，表示担心雕像遭损毁或被撤走。

园方：雕像和底座间需加固

昨日下午，圆明园游客服务中心的工作人员表示，不清楚雕像的去向。

圆明园管理处相关负责人表示，几天前，雨果的青铜雕像和石材底座的连接处出现一点小松动，出于安全考虑，工作人员将雕像临时撤下来，准备对雕像和底座采取一些加固措施，雕像将会很快被复位。

“雨果先生的雕像非常珍贵，绝对不会出现损坏和撤掉等情况，请游客们放心。”该负责人表示。



在雕像揭幕仪式上，法国雕塑家娜什拉·凯努女士向自己的雕塑作品《雨果》献上飞吻。

资料

雨果雕像：2010年10月16日，为纪念圆明园罹难150周年，由法中友协联合会、中国人民对外友好协会和法国东方华人协会等单位共同捐赠的雨果半身雕像，在圆明园大水法遗址东侧揭幕。雕像由法国雕塑家娜什拉·凯努制作。

雕像为全青铜制品，高84厘米，宽50厘米，重90公斤；底部长30厘米，宽25厘米。雕像底部用中文和法文镌刻说明词，表达“以永久呼唤对文明与和平的尊重，永久纪念人类的正义与良心”的愿望。

维克多·雨果（1802年2月—1885年5月）：法国浪漫主义作家，被人们称为“法兰西的莎士比亚”。代

表作品有小说《钟楼怪人》（即《巴黎圣母院》）、《悲惨世界》、《海上劳工》及《惩罚集》、《沉思集》等诗作。

雕像南侧书形石壁上，篆刻着雨果写给朋友、参加过第二次鸦片战争的英法联军的巴特勒上尉的信，该信写于1860年10月18日英法联军火烧圆明园后的一年。

《致巴特勒上尉的信》中，雨果写到：“一天，两个强盗走进了圆明园，一个抢劫，一个放火，一起彻底毁灭了圆明园……在历史面前，这两个强盗分别叫做法兰西和英吉利……”雨果在信中，表达了他对英法联军火烧“人类幻想中的仙境”的控诉。

交警焦春雨7年如一日岗上“闲不住”

因执法严格工作勤快被评为“全国特级优秀人民警察”；撰写“路口优化方案”获专家认可并被实施

优秀共产党员

优秀党组织

天坛东门路口，每天早晚高峰时，人们总能看到一个年轻交警的身影，不停地穿梭在车流中，哪里车多，他就出现在哪里，有腿脚不利索的老人过马路，他也会疾步过去，帮忙搀扶……

他，就是东城交通支队天坛大队的交警焦春雨，一个80后的年轻党员，在这个路口执勤已经7年了。在这里遛弯的大爷大妈都认识他，每次相遇，都经常打声招呼。

日前，焦春雨因工作勤快、执法严格，被公安部评为“全国特级优秀人民警察”。

铁面执法 千余处罚未有投诉

作为交警，执法处罚是主要工作之一，焦春雨被同志们称为“铁面”执法者。

焦春雨称，严格执法中，还要讲“情”。

年初的一个夜查时，焦春雨拦下了一辆疾驶而来的小客车。经检测，女司机为酒驾。此时，一男子走下车，指着包着厚纱布、还在渗血的手说，自己在干活时，手被机器打伤，为了及时就医，正在陪客户吃饭的老板娘驾车打算送其就医。

焦春雨得知后，让同事把女司机带回队里处理，自己将伤者送医，还跑前跑后

为其挂号。

2010年来，焦春雨处罚货车违法行为923起，查获酒驾219起、非司机违法行为28起，纠正“涉牌”类交通违法行为300起……这些数据在支队都名列前茅。

队里同事介绍，如此大的执法量，这位“铁面交警”却从没受到过投诉。

潜心观察 优化方案得以实施

一方面是铁面执法，一方面是善于思考。焦春雨通过7年的基层经验，总结了不少“个性化”执法方法和交通优化方案。

焦春雨说，以前，天坛东门由东向西的路上，很多右拐车往往行驶在左转弯道上，到了路口才向右并道，和直行进公园的车交叉，易发生事故或拥堵。另外，途经公园的行人很多，右转车辆没有信号灯管制，行人和车辆拥在一起。于是，他利用业余时间，撰写了《天坛东门路口优化方案》，该方案得到了专家认可，天坛东门路口也新增了信号灯。

据介绍，每天早晚高峰时，焦春雨总是要自行延长1、2个小时的执勤时间，他也因此被称为天坛东门路口“出镜”最高的人。

新京报记者 刘洋



焦春雨回答市民咨询。日前，焦春雨被公安部评为“全国特级优秀人民警察”。

警方供图

【档案】

姓名：焦春雨
职务：东城交通支队天坛大队四警组警长，二级警司
工作内容：天坛东门路口执勤
荣誉：全国特级优秀人民警察

“

罚谁的钱也罚不到我兜里，但我一定得罚得你心服口服。

其实我就是勤快，站在路口我闲不住，哪儿车多我就跑哪去，就容易发现问题。

我们正常在街面执勤站岗的时间，是早晚高峰各两个小时。我一天要求自己待七八个小时，闲着也是闲着，有时间就在街面上转，让大家都能看见民警，驾驶员看到后，开车也会悠着点儿

”